
    

 

 
 
 

 
 
  
 

 
  

    

 

 

  
 

  

      

 

            
  

  

 

  
     

      
    
       

 

 

  
  

  
  

  
   

 
  

 
   

 

Inbjudan 

2026-05-13 

Arbetsmarknadsdepartementet 

Inbjudan till samråd om Demokratisk integration 

Datum och tid: Tisdagen den 9 juni 2026 kl. 13.00-15.30. 

Plats: Regeringskansliet, lokal Lunden, Drottninggatan 4, Stockholm. 

Anmälan: En person per inbjuden organisation, senast den 3 juni 2026 till: 
a.iu@regeringskansliet.se 

OBS! Medtag legitimation för inpassering. 

Adam Alfredsson, statssekreterare hos utbildnings- och integrationsminister 
Simona Mohamsson, bjuder härmed in er organisation till ett samråd på 
temat Demokratisk integration – Demokratistärkande insatser för ökat deltagande i och 
mellan valen. Samrådet syftar till att ta del av den kunskap och de erfarenheter 
som finns i civilsamhället vad gäller insatser för att stärka integrationen och 
minska utanförskapet. 

För att demokratin ska stå stark behöver människor vara delaktiga, ha 
kunskap om hur demokratin fungerar och gemensamt se till att demokratin 
är motståndskraftig. I syfte att öka genomslaget för det integrationspolitiska 
målet har regeringen formulerat fem delmål varav ett är demokratisk 
integration: Kunskaperna om hur den svenska demokratin fungerar ska öka hos 
utrikes födda kvinnor och män, med ökat deltagande i demokratin som följd. Förtroendet 
för de demokratiska processerna och samhällets institutioner ska öka. 

Arbetsmarknadsdepartementet ansvarar för dialogen med det civila samhället 
inom integrationsområdet. Arbetet genomförs enligt en årscykel med 
återkommande möten planerade i samverkan mellan Regeringskansliet, det 
civila samhället och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR). 

mailto:a.iu@regeringskansliet.se
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Program 

13.00-13.10 Inledning av statssekreterare Adam Alfredsson 
13.10-13.30  Presentation av kunskapsöversikten Insatser för ökat 

valdeltagande i bostadsområden med socioekonomiska utmaningar, 
Karl-Oskar Lindgren, professor i statsvetenskap, 
Uppsala universitet 

13.30-15.00  Gruppdiskussioner inkl. fikapaus 
15.00.15.20  Redovisning av gruppdiskussioner i storgrupp 
15.20-15.30  Avslut och summering av statssekreterare Adam Alfredsson 

Frågeställningar för gruppdiskussioner, som har tagits fram i dialog 
med företrädare för civilsamhället 

• Vilka är civilsamhällets viktigaste lärdomar gällande demokratistärkande 
insatser för utrikes födda? 

• På vilket sätt kan din organisation bidra till att utrikes föddas deltagande i och 
mellan valen kan öka? 

• Hur kan civilsamhället och det offentliga tillsammans arbeta för att främja 
demokratisk integration? 

Gruppdiskussionerna kommer att föras i grupper med följande tema: 
barn och unga, bostadsområdets betydelse, jämställdhet och 
socioekonomi (med fokus på utbildningsbakgrund). Vänligen ange i 
anmälan den grupp som du önskar delta i. 

Vid frågor och anmälan, vänligen kontakta: a.iu@regeringskansliet.se 

Varmt välkommen! 

Adam Alfredsson 
Statssekreterare hos utbildnings- och integrationsminister 
Simona Mohamsson 
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Deltagande organisationer 

Altitude Foundation 
Belong 
Berättarministeriet 
Changers hub 
Frihamnsdagarna 
Fryshuset 
Hej Främling 
Hela Sverige ska leva 
Hyresgästföreningen 
Järva i samverkan 
Kompis Sverige 
Mamma united 
NOD 
Right by Me 
Run for office 
SIOS-kvinnokommitté 
SKR 
Stiftelsen Järvaveckan 
Studieförbunden i samverkan 
Svensk biblioteksförening 
Svenska med baby 
Sveriges kristna råd 
Sveriges kvinnoorganisationer 
Sveriges stadsmissioner 
Youth2030 
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